



开栏的话

为充分反映我省经济社会发展所取得的显著成就,营造欢乐祥和、热烈喜庆的节日气氛,进一步深化“走基层、转作风、改文风”活动,根据中宣部“2012年春节期间继续开展‘新春走基层’活动”要求,本报记者深入基层,倾听民声,反映广大群众喜迎新春佳节、享受幸福生活的喜人景象。从今日开始,本报推出“新春走基层”系列报道。

# 盼望多年的天然气就要通啦!

## 记者走进合肥七里塘社区,见证大喜事、大温暖、大联欢

汪虎 三虎 记者 马冰璐

春节临近,家家户户都忙着买新衣,置年货,准备过个热闹的春节。在这个喜庆节日即将到来之际,社区的工作人员们也在为居民们能红红火火过大年而忙碌着,用他们的话来说就是“忙碌着,并快乐着”。就在这个春节,合肥市蜀山区红旗厂小区的400多户居民们将盼来盼望多年的天然气。

### 大喜事 今年春节肯定用上天然气

农历春节即将到来,合肥市蜀山区红旗厂小区很热闹,居民们不仅在为春节忙碌着,还在热火朝天地讨论一件大喜事,那就是400多户居民盼了好多年的天然气终于要通了。“党代会后,根据关注民生,关注困难群体的指示,我们开始着手解决一些关乎居民切身需求的事,而首当其冲的一件事就是为红旗厂小区‘通气’。”七里塘社区工作站站长侯月云介绍道。

从申报到审批,再到设计、开工,为了400多户居民多年来的盼望,社区工作人员忙活了许久:“直到去年11月,开工了,才稍微松口气。”

“以前,居民们只能烧煤、烧柴、烧液化气,特别不便。”侯月云说,今年春节,居民们肯定能用上天然气做饭烧水。

小区居民朱大妈说,她在小区住了很多年了,盼望天然气,也盼望了许多年:“终于让我盼到了,今年做年夜饭,再也不用为炉火不够旺烦恼了。”

### 大温暖 新春慰问一个不能少

这段时间,七里塘社区服务站的办公楼里,总是一派繁忙景象,就连电话也跟着“凑热闹”,比平时“热”得多,几个办公室的电话,此起彼伏地轮番响着。各个办公室,也不时有居民来办事,而侯月云的工作记录本上,也满满当地记录着工作安排和需要帮助的居民名单,“春节前,我们会去这些困难居民家里慰问,也会顺便送上新春大礼包。”

在办公室里,红红的大礼包,米、面、油等不时提醒着大家,要过年了。“就这几天,这些东西,都会送到困难居民家里。”在侯月云看来,眼下为困难居民送去新春慰问是最重要的工作:“这些东西能给他们提供最实际的帮助。”

70多岁的王建贵是空巢老人,如今一个人住在阜阳老家,上周末,社区工作人员特地赶到阜阳看望了老人,并送去了慰问金。因为担心老人一个人在外地过年不方便,他们还特别联系上当地社区,嘱咐他们帮忙照顾老人过个好年:“虽然他不在合肥住了,但是他还是我们社区的一员,快过年了,可不能忘了他。”

### 大联欢 红红火火过大年

农历新年是家家户户团圆的大日子,而作为一个“大家庭”,社区居民们也将欢聚一堂,举行大联欢。“这些天,一直忙着通知居民们大联欢的消息。”听到消息后,居民们都特别高兴,岳西东村的王大妈说,到时候,她也要表演个节目:“这几年,我们

的文化生活比以前丰富多了,大伙儿都多少有点文艺细胞,这两天,我们几个老姐妹正加紧排练节目呢!”为了让大伙儿欢欢喜喜过年,社区最近开展了一系列以“红红火火过大年”为主题的活动。“要过年了,小区卫生、安全这些事都得排到工作日程上来。”侯月云说,这些看似都是小

事,但一件都不能马虎,因为这些小事都关系到居民们能否过个好年。就在近期,一场轰轰烈烈的“清洁家园”活动将在辖区开展,届时各小区将焕然一新。“到时候,卫生死角、牛皮癣都会集中进行整治,小区干净了,再布置一番,节日气氛就更浓啦。”

# 青春飞扬 一群钟爱戎装的80后独生女

## 走进芜湖县女子通信连,展现新时代女民兵

黄斌 文学 张金兵 记者 赵汗青 文/图

一群“80后”女孩组成了芜湖县女子民兵通信连,她们全部都是独生子女,怀着对军营的向往加入了民兵队伍,以纪律、实干引人注目。近日,记者在芜湖县采访到这支独特的连队。

### 圆梦:心怀志向的80后女孩

2009年初,芜湖县人武部筹划组建女子民兵通信连。消息一传开,镇武装部的办公室里天天都挤满了人。

汪婷就是其中的一位。“女兵的英姿飒爽让我陶醉。”汪婷从小就向往成为一名女兵,高中临近毕业时就报名参军,因名额限制未能如愿。大学毕业后在芜湖县某镇统计办工作。虽然已走上工作岗位,但梦想却始终在心头萦绕。听说镇里

要组建女子民兵通信连,小汪第一个报了名。

1989年出生的叶露露是连队里年龄最小的一个,一张稚气未脱的娃娃脸招人喜爱,所以大家都喜欢称她为“小不点”。在小叶的家里,从父亲、叔叔到几个堂哥、表哥都有当兵的经历,小叶对军人产生了由衷的喜爱。当初报名时,母亲心疼她吃不了这份苦,倒是她反反复复做母亲的工作,才如愿以偿。

### 苦练:淬火出真金

连队里的这些女民兵,全部都是独生子女,但相互之间从没有发生过矛盾,这就得益于连长杨娟同大家的沟通交流。

杨娟是镇武装部的干事,对民兵工作十分了解,年龄又稍长,成为女子民兵通信连连长的不二人选。平时,她以大姐姐的身份与其他女民兵们沟通交流,一遇有训练,她总是和指导员赵群站在排头,给大家当示范、做表率。

要说起集中训练,连队里的姑娘们平时在各自岗位上工作,各有各的职责。尽管如此,每次

只要有集训的任务,没有一个人请假。白天训练,结束后又回到单位继续工作。

在芜湖县某镇政府党政办工作的姚惠,每天要接收处理大量的文件资料,工作任务十分繁重。去年6月,连队组织集训,她每天晚上要加班到凌晨两点左右,把当日处理的文件资料分类归档,并把次日需要的各类文件分类摆放好,如此周而复始。半个月下来,本来就略显消瘦的小姚,体重整整减去5斤。面对记者,姚惠说:“这对我们女孩子来说,正求之不得呢!”



女民兵在野外训练通信对话



野外集训



检测通信器材

### 勤学:真功夫真实用

女子民兵通信连成立那天,芜湖县人武部部长于丰喜带着姑娘们参观人武部的信息化建设。在人武部值班室,乡镇武装部的各类信息源源不断地通过网络传输到人武部的指挥终端,视频里民兵应急分队出动的场景一目了然。

这让刚入队的姑娘们深深地震撼,指导员赵群是上世纪90年代末当的通信兵,那时少有信息化含量。这次入队,她把刚出生不久的孩子交给家人照看,主动

承担起连队业余教员的任务,跟着教官专心致志学习信息化装备。短短半个月的训练,连队所有女民兵在技能操作上全部达到优良以上成绩。

不仅如此,姑娘们还主动拓展学习信息化的领域。现在,姑娘们全部通过了国家计算机等级考试,有30%以上的女民兵还拿到了二级或三级证书,并且她们还将所学的信息化知识运用到各自工作中,极大提升了信息化办公效率。